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6. ก าหนดให้ 𝐴 เป็นเมทริกซ์ขนาด 3 × 3 ซึง่  𝐴 = [𝑎𝑖𝑗]  และ  det(𝐴) = 10 

 ถ้า  𝐵 = [
0 0 0

2𝑎11 2𝑎12 2𝑎13

𝑎31 𝑎32 𝑎33

]  แล้ว  det(𝐴 + 𝐵)  มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18. ในระบบสมการเชิงเส้นท่ีมี 3 สมการ และ 3 ตวัแปร 𝑥, 𝑦, 𝑧 

 ถ้าหา 𝑧 ได้เทา่กบั  
|
1 2 4
2 −3 −1
1 0 1

|

|
1 2 1
2 −3 4
1 0 2

|

  จากการใช้กฎของคราเมอร์  แล้ว  𝑥 + 𝑦  มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้ 

 1. −4 2. −2 3. 2 

 4. 4 5. 6 
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19. ก าหนดให้ 𝐴, 𝐵 และ 𝐶 เป็นเมทริกซ์จตรัุส และ 𝐼 แทนเมทริกซ์เอกลกัษณ์  โดยที่ 𝐴, 𝐵, 𝐶 และ 𝐼 มีมิติเทา่กนั 

 พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

 ก. ถ้า  𝐴𝐵 = 𝐴𝐶  แล้ว  𝐵 = 𝐶 

 ข. ถ้า  𝐴2 = 𝐼  แล้ว  𝐴−1 = 𝐴 

 ค. ถ้า  𝐴𝐵 = 𝐼  และ  𝐶𝐴 = 𝐼  แล้ว  𝐵 = 𝐶 

 ง. ถ้า  𝐴𝐵 = 𝐼  แล้ว  adj(𝐵) = [det(𝐴)]𝐴 

 จ านวนข้อความทีถ่กูต้องเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 0 2. 1 3. 2 

 4. 3 5. 4 
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5. ก าหนดให้  𝑎, 𝑏, 𝑐  เป็นจ านวนจริง 

 ถ้า  [
1 2 𝑎
3 1 𝑏

−1 0 𝑐
]  ~  [

1 2 −1
0 −5 7

−1 0 2
]  โดยการด าเนินการตามแถว  𝑅2 − 3𝑅1 

 แล้ว  𝑎 + 𝑏 + 𝑐  มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 
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19. ก าหนดให้  𝐴 = [𝑎𝑖𝑗]  เป็นเมทริกซ์มติิ 3 × 3  ซึง่ det(𝐴) > 0 

 และ 𝑀𝑖𝑗(𝐴)  เป็นไมเนอร์ของ 𝑎𝑖𝑗  โดยที ่ [𝑀𝑖𝑗(𝐴)]  =  [
1 −1 2
3 2 −4
5 1 3

] 

 ถ้า  𝐴−1 = [𝑏𝑖𝑗]  แล้ว  𝑏11 + 𝑏12 + 𝑏13  มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 3

25
 2. 4

25
 3. 3

5
 

 4. 4

5
 5. 9

5
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

28. ก าหนดให้  𝑆 = { [
𝑥 𝑦
𝑧 𝑥

] | 𝑥, 𝑦, 𝑧 ∈ {1, 2, … , 10} }   สุม่หยิบเมทริกซ์จากเซต 𝑆 มา 1 เมทริกซ์ ความนา่จะเป็น

ที่จะได้เมทริกซ์  [𝑥 𝑦
𝑧 𝑥

] ซึง่  𝑥 < 𝑦  และ  𝑥 < 𝑧  เท่ากบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 235

10000
 2. 245

10000
 3. 265

1000
 

 4. 275

1000
 5. 285

1000
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5. ถ้า  𝑥, 𝑦, 𝑧  สอดคล้องกบัระบบสมการ   
 
 

 และ  [
1 −2 3 𝑎
1 −3 0 𝑏
2 −5 5 𝑐

]  ~  [
1 −2 3 9
0 1 3 5
0 0 1 2

]  แล้ว  𝑐 มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  𝑥 − 2𝑦 + 3𝑧 =  𝑎 
  𝑥 − 3𝑦 =  𝑏 
2𝑥 − 5𝑦 + 5𝑧 =  𝑐 
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19. ก าหนดระบบสมการ 
 
 

 ถ้า  𝑆 = { (𝑎, 𝑏, 𝑐) | (𝑎, 𝑏, 𝑐) เป็นค าตอบของระบบสมการท่ีก าหนด โดยที่  𝑎, 𝑏, 𝑐 เป็นจ านวนเต็ม 

 ซึง่อยูใ่นชว่ง [−10, 10] }  แล้วจ านวนสมาชิกของเซต 𝑆 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 13 2. 14 3. 15 

 4. 16 5. 17 

 
 
 
 
 
 
 

26. ก าหนดให้  𝑆 = {−3, −2, −1, 1, 2, 3}   และ  𝑀  =  { [

𝑎1 𝑎2 𝑎3

0 𝑎4 𝑎5

0 0 𝑎6

] | 𝑎𝑖 ∈ 𝑆 , 1 ≤ 𝑖 ≤ 6 } 

สุม่หยิบเมทริกซ์จากเซต 𝑀 มา 1 เมทริกซ์  ความนา่จะเป็นท่ีจะได้เมทริกซ์ ซึง่มีคา่ดเีทอร์มิแนนท์ของเมทริกซ์นัน้
เทา่กบั 27 หรือ −27  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 2

63 2. 4

63 3. 6

63 

 4. 8

63 5. 10

63 
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17. ถ้า  𝑥, 𝑦, 𝑧  สอดคล้องกบัระบบสมการ   2𝑥 + 𝑦 + 2𝑧 =  𝑎 

        𝑥 + 𝑦 − 𝑧 =  𝑏 

   3𝑥 + 2𝑦 − 2𝑧 =  𝑐 

 โดยที่ดีเทอร์มิแนนท์  |
2 −1 −2
2 2 4
𝑎 𝑏 𝑐

|  =  24    แล้ว  𝑥  มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. −4 2. −
4

5
 3. 0 

 4. 4

5
 5. 4 

 
 
 
 
 
 
 
 

2𝑥 + 3𝑦 + 3𝑧 =  28 
2𝑥 +   𝑦 +   𝑧 =  12 
  𝑥 +   𝑦 +   𝑧 =  10 
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18. ก าหนดให้ 𝐴 เป็นเมทริกซ์มติิ 3 × 3  และ  𝐴𝑋𝑖  = 𝐵𝑖   เมื่อ  𝑖 = 1, 2, 3 

 ถ้า   𝑋1 = [
1
0
5

] ,  𝑋2 = [
1
2
5

] ,  𝑋3 = [
1
3
1

] ,      𝐵1 = [
1
0
0

] ,  𝐵2 = [
0
1
0

] ,  𝐵3 = [
0
0
1

] 

 แล้ว  det (𝐴)  มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. −8 2. −

1

8
 3. 1

8
 

 4. 1 5. 8 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

26. ถ้า  𝐴  =  [
𝑎 1 − 𝑎

1 + 𝑎 −𝑎
]  เมื่อ 𝑎 เป็นจ านวนจริงและ  I  =  [

1 0
0 1

] 

 แล้ว  det(𝐴 − √2 I)(𝐴 − √3 I)(𝐴 − √5 I)(𝐴 − √7 I)  มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 48 − 13𝑎 2. (𝑎 − √2)(𝑎 − √3)(𝑎 − √5)(𝑎 − √7) 

 3. 17𝑎 4. 17 

 5. 48 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

30. ก าหนดให้  𝑀  =  { [
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

] | 𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑 ∈ {−1, 0, 1}} 

 ถ้าสุม่เลอืกเมทริกซ์ หนึง่ เมทริกซ์จากเซต 𝑀 แล้ว ความนา่จะเป็นท่ีจะได้เมทริกซ์ที่มีอินเวอร์สการคณูมีคา่เทา่กบัข้อ
ใดตอ่ไปนี ้

 1. 24

81
 2. 31

81
 3. 33

81
 

 4. 48

81
 5. 50

81
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